



FONTIS

Výročná správa 2011

FONTIS – občianske združenie

ÚVOD

FONTIS – občianske združenie (ďalej len „združenie“) vyvíja svoju činnosť od roku 2000. Za toto obdobie sa vyprofilovalo na združenie, ktoré má významné postavenie s pozitívnym vplyvom na región Požitavie, na ktoré sa orientuje najviac, ale s dopadom na celé Slovensko, aj za jeho hranice. V roku 2011 združenie uskutočnilo niekoľko hodnotných projektov.

AKTIVITY ZDRUŽENIA V ROKU 2011

Zelené Požitavie

Tak ako každý rok aj v tomto roku sme v spolupráci s dobrovoľníkmi občianskeho združenia FONTIS a mestami, obcami Požitavie a ďalšími organizáciami uskutočnili najväčšie čistenie rieky Žitava v jej histórii v rámci projektu Zelené Požitavie, ktoré sa koná pri príležitosti Svetového dňa vody. Akcie sa zúčastnilo niekoľko stoviek dobrovoľníkov a podarilo sa nám vyčistiť brehy rieky a samotnú rieku Žitava na niekoľkých kilometroch jej toku.



Svätojánska noc má čarovnú moc v Arboréte

Žiaci prvého stupňa Základnej školy Š. Moyzesa z Tesárskych Mlynian prežili netradičný deň v Arboréte Mlyňany, kde občianske združenie FONTIS s podporou vedenia Arboréta Mlyňany a grantom od

Nadácie VÚB pripravili podujatie Svätojánska noc má čarovnú moc. Akcie sa zúčastnilo 85 detí z ročníkov 1 až 5. Deťom sa venovalo 11 dobrovoľníkov zo združenia, ktorí pripravili stanovišťa: poznávanie stromov a krov, tvorivé dielne – výroba sviečok z včelieho vosku, maľovanie textilných tašiek a tričiek, ďalej športové hry, maľovanie na tvár a iné.



Vďaka finančnej podpore Nadácie VÚB sme okrem iného pre deti zakúpili knihy, vyrobili puzzle a vytvorili Požitavský čistotníček, vďaka ktorému sa deti naučia správne triediť odpad, lepšie spoznajú svoj región, zabavia sa pri čítaní rýmovačiek, povestí a lúštení tajničky.



Vydanie dvoch unikátnych publikácií

V roku 2011 sa podarilo nášmu združeniu vydať dve unikátne a veľmi cenné publikácie. Tou prvou bola kniha Nárečový slovník stredného Požitavie, ktorá obsahuje viac ako 3600 slovíčok z Vrábeľ a okolia. Autorom knihy je regionálny historik Jozef Trubín



FONTIS

z Vrábľa. Tou druhou publikáciou je reprezentatívna kniha Vrábľa na starých pohľadniciach od autorov Jozefa Dukesa a Jozefa Trubíniho.



Nárečový slovník stredného Požitavia vznikol v rokoch 1987 až do roku 2011. Kniha Vrábľa na starých pohľadniciach vznikla za rekordne krátky čas, za necelé štyri mesiace.



Koštovka grófa Ambrózyho

Tak, ako v minulom roku, tak aj v tomto roku sme uskutočnili v spolupráci s vinárstvami z Požitavia unikátnu koštovku vín počas akcie Ambrózyho dni, ktoré sa konajú každý rok v Arboréte Mlyňany.

Cieľom akcie bolo propagovať kvalitné vína z Požitavia a prezentovať kraj Požitavska v médiách.



Portál ZITAVA.SK v novom šate

Prípravili sme nový redakčný systém a vynovili dizajn portálu.



Turistické informačné centrum Požitavie

V tomto roku sa nám podarilo otvoriť informačné centrum venované všetkým domácim a zahraničným turistom. Priemerná denná návštevnosť centra bola 10 ľudí za deň. Mesto Vrábľa nám venovalo priestor



v budove Mestského úradu za symbolický prenájom. V centre pracovali dobrovoľníčky združenia a študentky z Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre.



V priestoroch centra sme počas tohto roka uskutočnili dohromady 4 výstavy – Vráble na starých pohľadniciach, Vráble na starých fotografiách, Fotografie Požitavie a diela z tvorivých dielní, ktoré sa pravidelne konali v priestoroch centra. Spoluprácu sme nadviazali s mnohými združeniami, spolkami a turistickými centrami.



Rozprávkový les vo Veľkých Lovciach

V spolupráci s reštauráciou Podháj a vďaka finančnej podpore Nadácie ČSOB sme mohli pripraviť vydarený projekt pred deti – cesta rozprávkovým lesom. Cieľom projektu bolo vyčistenie lesnej cesty vo Veľkých Lovciach a vybudovanie posedu pre turistov, ďalej úprava nových lesných cestičiek a napokon uskutočnenie jedinečného podujatia Rozprávkový les. V lese deti mohli stretnúť skutočné postavičky z požitavských povestí alebo zo známych slovenských rozprávok.



Na čistenie lesa prišlo spolu 15 dobrovoľníkov a na podujatie Rozprávkový les prišlo vyše 500 návštevníkov (z toho viac ako 120 detí). Všetky deti si okrem milých zážitkov odnieslo aj pekný darček.



Sem daj ešte foto z rozprávkového lesa Žitavská kosa 2011



FONTIS

Partia dobrovoľníkov okolo Prírodnej rezervácie Žitavský luh v spolupráci s občianskym združením FONTIS uskutočnila tradičný kosecký turnaj Žitavská kosa 2011.



Stretnutie autorov portálu ZITAVA.SK

Stretnuli sme sa pri pamätníku Vozokanský lev, aby sme vzdali vďaka padlým hrdinom v boji a následne sme sa odobrali do Kačacej farmy v Čiernych Kľačanoch, kde sme diskutovali o budúcnosti portálu a vyhodnotili sme najaktívnejších autorov.



Turistická akcia s portálom ZITAVA.SK – toto by som skrátila

Po dohode s autormi portálu sme v tomto roku začali s pravidelnými podujatiami – turistickými akciami pred Silvestrom s autormi portálu ZITAVA.SK.

Prvou našou zastávkou bol priestor v bývalej Uhoľnej bani Viktória, kde sa ešte nachádzajú zvyšky pracovných budov a prezreli sme si miesto, kde bol vchod do banskej štôlny. O 500 metrov ďalej sme si prezreli pomník talianskym zajatcom, ktorí počas prvej svetovej vojny pracovali v bani ako aj pri stavbe lesnej železnice a tu zomreli.



Hlbokou dolinou sme prešli do obce Hostie, kde sme si prezreli rodný dom spisovateľa a horolezca Belu Kopolku a na cintoríne pravdepodobne najstarší dub cerový na Požitaví.

**FONTIS**

FUNDRAISING

Štrukturálne fondy

V roku 2011 bol združeniu schválený nenávratný finančný príspevok vo výške 44.283,- EUR v rámci Operačného programu Zamestnanie a sociálna inklúzia na projekt s názvom "Posilnenie personálneho vybavenia v regionálnej neziskovej organizácii". V rámci projektu získajú dobrovoľníci zručnosti v oblastiach manažérskeho, počítačového, odborného, umelecko-kreatívneho a jazykového vzdelávania. Aktivity projektu združenie v roku 2011 nezačalo realizovať. Implementáciou operačného programu je poverená Sociálna implementačná agentúra.

Nadácie

V roku 2011 sme vďaka grantu Nadačného fond ČSOB Finančnej skupiny v Nadácii Pontis realizovali krásne podujatie Rozprávkový les. Z fondu sme získali grant vo výške 2029 € prevažne na nákup materiálu, hračiek a výtvarných potrieb. Ďalším grantom, vďaka ktorému sme realizovali v Arboréte Mlyňany projekt Svätovánska noc má čarovnú moc, bol grant Nadácie VÚB vo výške 1170 € takisto schválený najmä na nákup pomôcok do tvorivých dielní a nákup kníh pre deti.

Samospráva

Vďaka finančnej podpore Mesta Vráble sme zrealizovali dve tvorivé dielne pre deti.

Individuálne darcovstvo - Dobrá krajina

Aj v roku 2011 bol projekt Zelené Požitavie naďalej zaradený medzi zaujímavými projektmi celého Slovenska na darcovskom portáli Dobrá krajina. Naďalej individuálni darcovia dopĺňali nami požadovanú sumu.

FINANČNÁ SPRÁVA

Občianske združenie nemalo na začiatku účtovného obdobia 2011 zásoby, pohľadávky, záväzky a úvery. Majetok občianskeho združenia tvoril finančný majetok v členení peniaze v pokladni a na bežnom bankovom účte.

Stav pokladne k 1.1.2011: **6,55 €**

Stav pokladne k 31.12.2011: **549,17 €**

Stav na bežnom účte k 1.1.2011: **695,21 €**

Stav na bežnom účte k 31.12.2011: **1416,17 €**

Príjmy 2011

prevod z roku 2010	701,76
dotácie, granty a dary	4121,00
2%	1611,53
príjmy za tovar	2290,99
ostatné (kreditné úroky)	0,92
SPOLU	8726,20

Výdavky 2011

mzdové náklady, odvody a daň z príjmu	628,24
prevádzková réžia	1437,66
iné (v tom výdavky na realizované projekty, poplatky)	3720,83
SPOLU	5786,73



KONTAKTY

FONTIS – občianske združenie

Lúky 1112/13

952 01 Vrábľe

Registrácia na Ministerstve vnútra SR dňa 17.5.2000, číslo spisu: VVS/1–900/90–16750–1

fontis@zitava.sk, www.fontis.zitava.sk, 0908 784 987

Obrázky a fotografie vo Výročnej správe 2011 boli prevzaté z portálu www.zitava.sk. Všetky práva vyhradené!

Táto výročná správa je dostupná na vyžiadanie e-mailom alebo telefonicky v sídle občianskeho združenia a na stránkach občianskeho združenia.

Vrábľe, 20. máj 2012

Predstavenstvo:

Soňa Trubíniová, prezidentka

.....

Roman Zima, viceprezident

.....

Ľuboš Trubíni, projektový manažér

.....